

Jsem vděčna všem, kteří nám pomáhají pomáhat

Schopnosti a aktivity některých lidí jsou stejně široké jako jejich náruč, kterou otevírají na pomoc druhým. Věra Kadlecová chodí každý den do zaměstnání, současně vede organizaci, jež ulehčuje život prakticky komukoliv, kdo to skutečně potřebuje. Těžce nemocným, hendikepovaným i obětem domácího násilí. „Má to smysl a stojí to za to,“ opakuje. Snad i proto, že každého klienta obecně prospěšné společnosti Velvet Smile zná osobně a vidí reálné dopady pomoci na jeho život.

Kdy nastal ten zlomový okamžik, kdy jste si řekla, že si založíte vlastní společnost, která bude pomáhat potřebným?

Velvet Smile vznikla přirozeným vývojem. Navazuje vlastně na moji dlouholetou práci na brněnské dětské onkologii a práci pro tamní nadační fond. I po změně zaměstnání jsem pokračovala v podpoře více charitativních organizací. Delší dobu jsem cítila, že bych se ráda vrátila k práci, která bude smysluplná a bude pomáhat druhým. Na založení Velvet Smile jsme se dohodly s Victorií (zpěvačka – pozn. red.), s níž jsem se potkala jako s hostem malých pacientů na onkologii. Našly jsme společnou vlnu a touhu být prospěšné jiným. Victoria je také naší patronkou. Byla jsem si vědoma, že skloubit civilní zaměstnání a práci v charitě bude náročné. A musím říct, že opravdu je. Nicméně, stojí to za to.



Věra Kadlecová

Kdo je Anička?

Dvouletá holčička z Brna se vzácnou vrozenou vadou.

Pomáháme získat finance na unikátní operaci.

Zapojovala jste se už dřív do dobročinných aktivit, ať už finančně, nebo jako dobrovolnice? Které projekty vám jsou nejbližší?

Jako mnoho dalších jsem podporovala a podporuji projekty pro nevidomé či onkologicky nemocné. Více než deset let sponzoruji v Keni školní výuku „své“ Joyce, a to díky Centru Narovinu. Získat základní vzdělání, naučit se číst, psát a počítat v zemi, kde je alarmující procento analfabetů, je podle mne velmi důležité pro budoucnost jak dětí samotných, tak celé krásné Keni.

Proč by měli lidé přispět právě vám?

Karel Čapek, můj nejoblíbenější spisovatel, kdysi řekl: „Vše, co děláš, dělej z lásky k věci.“ Tímto mottem se řídím. Mám Velvet Smile ráda a věřím, že to, co děláme, je správné. I kdybychom pomohli jednomu dítěti nebo dospělému, má to smysl. Upřímně si vážím a jsem vděčna všem, kteří nám pomáhají pomáhat. Pocit, že jste to byl vy, kdo pomohl, byť kouskem, každého z nás vnitřně obohatí. Práci produkční i práci pro Velvet Smile dělám, jak nejlépe umím. Víím, že ztráta dobrého jména se opravuje velmi těžko.

Patronkou je Victoria

Na založení Velvet Smile jsme se dohodly se zpěvačkou Victorií, s níž jsem se potkala jako s hostem u malých pacientů na onkologii. Našly jsme společnou vlnu a touhu být prospěšné jiným.

Zdá se, že si k rodinám, kterým podáváte pomocnou ruku, vytváříte silné citové pouto. Z výroční zprávy vaší společnosti Velvet Smile lze vyčíst, že sama na účet posíláte své soukromé peníze...

Možná mám extrémně vyvinutý smysl pro zodpovědnost (*smích*). Velvet Smile je pro mě osobní záležitost. S těmi, komu pomáháme, zůstáváme v kontaktu. Nejde o to, že dostanou, co potřebují, a my jim zavřeme dveře. Naopak. Poznat někoho blíží mi třeba nevědomky pomohlo k tomu, abych vymyslela nový projekt pomoci. Čas od času financemi přispějí já i Victoria na fajn charitu, tu naši.

Není to emočně vysilující, přilnout k někomu, komu máte racionálními cestami opatrovat zdroje?

Na dětské onkologii jsem se dost angažovala i emočně. S Velvet Smile je to přece jen trošku jiné. Nepracujeme přímo v nemocnici či ústavu. Emoční zainteresovanost k těm, jimž pomáháme, existuje, ale je na jiné úrovni. Těžko se to vysvětluje.



Victoria s dětmi z brněnského Klokánku

Co už jste za získané peníze pořídili? Je to hlavně věcná pomoc, nebo i služby, které rodiny nezbytně potřebují?

Peníze našich sponzorů jsme dosud využívali na obojí. Jako příklad můžu uvést koupi pračky pro jeden z bytů v brněnském Klokánku, malé Jasmínce hradíme měsíčně pleny a podobně. Pomohli jsme finančně udržet další ročník projektu psychologické pomoci obětem domácího násilí, kterou zajišťuje organizace Magdalenium. Velmi příjemná je spolupráce se sdružením ProAut s autistickými dětmi.



Věra, Victoria a děti z pražského Dětského domova Radost

Ted' máte možnost obrátit se na více než pět stovek brněnských strážníků. Jak by vám mohli nejvíce ulehčit?

Motto Velvet Smile zní: „... protože každá pomoc pomáhá.“ Byl by sen, kdyby pomohlo pět stovek brněnských strážníků. Jaké jsou možnosti? Pomáhat se může třeba trvalým příkazem a každý měsíc nám poslat 100 Kč. V rámci veřejné sbírky vedeme i transparentní účet. Samozřejmostí je darovací smlouva a také potvrzení o daru.

Jaká celková částka by musela každý měsíc doputovat na váš účet, abyste dokázali pomoci všem, kdo se na vás momentálně obracejí?

To je ale opravdu obtížná otázka. Mohla bych říct pět, deset, ale také padesát či sto tisíc měsíčně. Záleží na žadatelově potřebě a na našich možnostech. S vyšší částkou na účtu by se naše možnosti jen příjemně rozšířily.

Motto Velvet Smile zní: „... protože každá pomoc pomáhá.“

Kam chcete dál směřovat svou činnost? A chcete se dál rozrůstat?

Věřím, že naše cesta vede správným směrem. Pomáháme dětem a mladým s fyzickým i mentálním onemocněním. Pomáháme obětem domácího násilí. Pokud by se zvyšoval počet těch, kterým pomůžeme a Velvet Smile by se etablovala mezi charitativními organizacemi, budu já osobně víc než spokojená. Byl by to další splněný cíl.

Jak přispět?*finanční dar*

- bankovním převodem
- jednorázově
- dlouhodobě trvalým příkazem
- poštovní poukázkou

věcným darem či službou

číslo účtu: 264 777 366/0300

variabilní symbol: 156

číslo transparentního účtu:

2600660829/2010

O hodnotu finančního daru pro Velvet Smile, o.p.s. si dárci může snížit základ daně z příjmu.

Přiblížte své aktuální projekty. Na který jste opravdu pyšná?

V současné době zabírají velkou část mého přemýšlení a vymýšlení hned dva. Chceme pomoci malé Aničce, což je dvouletá holčička s vrozenou vzácnou vadou, chybějící vřetenní kosti v předloktí. Unikátní operace by jí mohla výrazně zlepšit funkci ruky a měla by také význam pro kvalitu Aniččina budoucího života. Operace se provádí ve Spojených státech a je finančně velmi náročná. Rodina se velmi snaží sehnat finanční prostředky, a když jsem viděla jejich přístup a úsilí, bylo rozhodnuto. Celkem bude potřeba shromáždit zhruba milion korun.

Při sestavování druhého projektu, který se jmenuje „Maminko, usměj se“, vycházím i ze své osobní zkušenosti. Vztahuje se přímo na maminky, ať oběti domácího násilí, nebo maminky, které pečují dlouhodobě o děti doma či s nimi tráví čas u nemocničního lůžka. Sama vím, že je nezbytné najít si chvíli pro osvěžení mysli a ducha. Prostě chvíli vypnout, promluvit s nestrannou osobou, přijít na jiné myšlenky. Mít nové zážitky, jejichž sdílení zpestří dlouhodobý, třeba nemocniční stereotyp. Víím také, že si maminky právě tuto potřebu bohužel často vyčítají.

Velvet Smile se jim snaží zajistit kadeřnický salon, masérky, vizážistky, výtvarnice, různé semináře a podobné služby, které by mohly být zapojeny

do projektu a těm maminkám, které pomoc ocení a uvítají, ji poskytnout.

Jak je podle vás vůbec možné, že existují lidé, kteří si pomoc zaslouží a stát jim ji nezajistí? Selhává sociální systém, zdravotní pojišťovny, nebo v čem je problém?

Nechci se pasovat do odborníka na sociální zdravotní systém. Obecně si myslím, že se nemáme až tak špatně. Nicméně, některá individuální rozhodnutí některých odborníků jsou, řekněme, hůře pochopitelná. Samotný systém se někdy chová kontraproduktivně a ztěžuje život tam, kde by jej měl ulehčit. Velvet Smile by mohla pomoci překlenout mezeru mezi systémem a jednotlivci, dětmi a rodinami, kteří pomoc opravdu potřebují.



Vojtěch Blahuta, Lucie Němcová, Věra Kadlecová – na Lucčině výstavě



ZPRAVODAJ

LISTOPAD 2015

www.mpb.cz/zamestnani

ročník IV.

PRACUJI
PRO
SVĚ MĚSTO

ka policie Brno
e nové strážníky.



KAMERY NAD BRNEM 2

HRAVĚ V DOPRAVĚ